
Дидактическое пособие игра – «ходилка» по экологии  для детей старшего 

дошкольного возраста «Спасем нашего барса». 

 

Актуальность. 

Игра – ходилка – одна из старейших настольных игр, имеющая не только 

развлекательное, но и  образовательное значение. Она помогает 

систематизировать  знания  детей по теме  «правила поведения в природе».  

Дидактическая настольная игра – «ходилка» «Спасем нашего барса», изготовленная 

своими руками  по теме «Красная Книга РСО-Алании», пригодится в работе 

педагогов дошкольного образования, а также родителей для совместной игры с 

детьми. Игра, предназначенная для детей старшего дошкольного возраста, может 

использоваться как наглядный материал на занятиях по ознакомлению детей с 

основами экологической культуры, как игра для закрепления знаний, полученных в 

самостоятельной и совместной деятельности, как диагностическое средство при 

выявлении знаний основы экологической культуры. 

Игра проста в освоении, поэтому при необходимости детям под силу самим 

разобраться в правилах. 

Цель: формирование экологического воспитания дошкольников старшего  

возраста. 

Задачи: 

Обучающие:  

-активизация умственной деятельности воспитанников, умение работать в команде, 

формировать экологическое воспитание; тренировать в счете; 

Развивающие: 

-развиваются мелкая моторика, ориентация в пространстве, внимание 

коммуникативные навыки, развивать речи и фантазию у детей; 

Воспитывающие: 

- воспитывать бережное отношение к природе.  

Материалы: игровое поле состоит из макета горного ландшафта, кубик, игровые 

карточки с полями и экологическими знаками, фишки-фигурки. 

 

Ход игры.  
Предлагаемая игра – ходилка,  приглашает детей отправится в квест для спасение 

барса. Все игровое поле состоит из макета горного ландшафта, сделанного детьми 

совместно с воспитателем.  

В игре участвуют от 2 до 5 игроков. Игроки ставят фишки на старт. Очередность 

фишек игроки обговаривают заранее. Можно посчитать считалкой  или просто 

договорится. Игроки бросают кубик по очереди и передвигают фишки вперед по 

игровой дорожке на столько кружков, сколько очков выпало на кубике. Если в конце 

хода фишка остановилась на кружке другого цвета, игрок поступает следующим 

образом: 

- красный – ответ на вопрос по экологии; 

- зеленый – получает право перейти вперед по стрелке; 

-черный-назад ход, 



-синий- притаись или выполни задание по экологическим пиктограммам; 

-желтый – итересный факт о жизни и среде обитания барса. 

Побеждает тот из игроков, кто первым дойдет до финиша и пересечет его. 

Методические рекомендации для воспитателей и родителей. 

Данная игра является итоговым продуктом работы по тема «Защита животных 

Северной Осетии» и средством формирования основ экологической культуры. 

Дидактическая настольная игра – «ходилка» «Спасаем нашего барса», 

изготовленная своими руками   пригодится в работе педагогов дошкольного 

образования, а также родителей для совместной игры с детьми. Она способствует 

пробуждению у детей интереса к изучению природы родного края. 

- Игра, предназначенная  для  детей  старшего  дошкольного  возраста,  может  исп

ользоваться  как наглядный  материал  на  занятиях  по  ознакомлению детей с 

основами  экологической культуры.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ход № 6 (Вопрос) 

Этот снежный хищник –

кот,  

Высоко в горах живет. 

Не зови его «кис-кис» 

Гордый и 

пятнистый…(Ирбис) 

Ход №4 (Факт) 

В Красную книгу внесены редкие и 

исчезающие растения и животные. В 

ней указана численность, места 

обитания и меры, которые приняты для 

охраны видов. Эта важная книга нужна 

для того, чтобы люди знали, кого в 

природе осталось совсем мало. Редкие 

виды не могут выжить без помощи 

человека. Для их спасения  создают 

заповедники и питомники. Не случайно 

у книги красная обложка. Этот цвет 

является сигналом тревоги и 

опасности. 
 



 

 

 

 

 

 


